

本文未使用任何版权材料  
具体章节的摘要和解释来自圣经，它们是公共领域的宗教文本。

免费复制和分发：传播信息

(Peter Lok)駱沅祺

[lokpeter@outlook.com](mailto:lokpeter@outlook.com)

## 俄巴底亞書

1:1 耶和華那裏聽見信息、並有使者被差往列國去、說、起  
來罷、一同起來與以東爭戰。  
1:2 我使你以東在列國中為最小的、被人大大藐  
視。  
1:3 住在山穴中、居所在高處的阿、你因狂傲自  
欺、心裡說、誰能將我拉下地去呢。  
1:4 你雖如大鷹高飛、在星宿之間搭窩、我必從那  
裡拉下你來。這是耶和華說的。  
1:5 盜賊若來在你那裡、或強盜夜間而來、(你何  
竟被剪除)豈不偷竊直到了呢。摘葡萄的若來到你那  
裡、豈不剩下些葡萄呢。  
1:6 以掃的隱密處、何竟被搜尋。他隱藏的寶物、  
何竟被查出。  
1:7 與你結盟的、都送你上路、直到交界。與你和  
好的、欺騙你、且勝過你。與你一同喫飯的設下網羅陷  
害你。在你心裡毫無聰明。  
1:8 耶和華說、到那日、我豈不從以東除滅智慧  
人、從以掃山除滅聰明人。  
1:9 提幔哪、你的勇士必驚惶、甚至以掃山的人、  
都被殺戮剪除。  
1:10 因你向兄弟雅各行強暴、羞愧必遮蓋你、你也  
必永遠斷絕。  
1:11 當外人擄掠雅各的財物、外邦人進入他的城  
門、為耶路撒冷拈鬮的日子、你竟站在一旁、像與他們  
同夥。

1:12 你兄弟遭難的日子、你不當瞪眼看著、猶大人  
 被滅的日子、你不當因此歡樂。他們遭難的日子、你不  
 當說狂傲的話。  
 1:13 我民遭災的日子、你不當進他們的城門。他們  
 遭災的日子、你不當瞪眼的看著他們受苦。他們遭災的日  
 子、你不當伸手搶他們的財物。  
 1:14 你不當站在岔路口、剪除他們中間逃脫的。他  
 們遭難的日子、你不當將他們剩下的人交付仇敵。  
 1:15 耶和華降的罰的日子臨近萬國。你怎樣行、他也  
 必照樣向你行。你的報應必歸到你頭上。  
 1:16 你們猶大人在我聖山怎樣喝了苦杯、萬國也必  
 照樣常常地喝。且喝且咽、他們就歸於無有。  
 1:17 在錫安山必有逃脫的人、那山也必成聖。雅各  
 家必得原有的產業。  
 1:18 雅各家必成為大火。約瑟家必為火焰。以掃家  
 必如碎秸、火必將他燒著吞滅。以掃家必無餘剩的。這  
 是耶和華說的。  
 1:19 南地的人必得以掃山、高原的人必得非利士  
 地、也得以法蓮地、和撒瑪利亞地。便雅憫人必得基  
 列。  
 1:20 在迦南人中被擄的以色列眾人、必得地直到撒  
 勒法。在西法拉中被擄的耶路撒冷人、必得南地的城  
 邑。  
 1:21 必有拯救者上到錫安山、審判以掃山。國度就  
 歸耶和華了。

聖經中的《俄巴底亞書》是一本短小的先知書，只有一章，共 21 節。這本書的主要焦點是以東國，這是以色列的鄰國，以東國人是撒的兒子以掃的後裔。《俄巴底亞書》預言以東國因其驕傲、傲慢和對以色列兄弟的虐待而受到上帝的審判。這本書的第一節宣布了上帝對以東國的審判，由一個聯盟國家實行。然後，先知列出了以東人犯下的許多罪，包括他們的驕傲、暴力和對以色列的漠不關心。這本書的中心思想是，上帝將審判那些虐待他的子民的人，並且最終，他的正義必定會得到伸張。書末描繪了以色列人的復興，預言了上帝的國度最終戰勝所有其他國度。

總之，《俄巴底亞書》是一本強調上帝對那些虐待他的子民的人的審判的短小的先知書。這本書強調了上帝的正義和他的國度最終戰勝所有其他國度。《俄巴底亞書》是聖經中的一卷小先知書，只有一章。它主要講述以東對以色列的暴虐和不義，揭示了神對以東的審判，並呼喚以色列民族回轉歸向神。讓我們來看一下《俄巴底亞書》第 1 章的神學意義及可能的神學反影。

神學意義：

神的公义和审判：《俄巴底亚书》第1章揭示了神对以东的审判。以东是以色列的近亲，但他们在以色列面临困难时并没有伸出援手，反而利用机会侵略和剥削他们。神对以东的行为进行审判，显示了神的公义和正义。

警示对待他人的态度：这章通过描绘以东的行为，提醒我们在对待他人时要持谦卑和慈悲的态度。我们不应该因为别人的弱势而欺压他们，而是应该彼此扶持和帮助。

回转悔改的呼声：《俄巴底亚书》第1章也呼吁以色列民族回转归向神。尽管他们曾经受到别国的欺压，但神希望他们通过悔改和回归神的道路来获得神的恩典和保护。

神学反影：

"神学反影"仍然是指这段经文所启示的教导和原则，与人类社会和个人行为之间的对比。在《俄巴底亚书》第1章，我们可以找到以下一些神学反影：

公义和正义的行为：与以东一样，我们也应该避免在别人受难时无动于衷，而是要有公义和正义的行为，以帮助他人。

谦卑和慈悲的态度：我们应该谦卑地对待他人，不要因为自己的优势而压制他人，而是要有慈悲和同情心。

回转悔改的回应：与以色列一样，我们也应该对神的呼召作出回应，通过悔改和回归神的道路来获得神的恩典和保护。

总的来说，《俄巴底亚书》第1章强调了神的公义和审判，以及警示对待他人和回转悔改的重要性。这些信息对于我们个人和社会来说都有深刻的启示和教导，帮助我们在行为和态度上更加合乎神的旨意。

《俄巴底亞書》中一些重要的經文，以及它們的出處和解說：

1. 經文 3： 你因自己的心膀臂自高，如同大鷹一樣高居，卻將巢穴安在星宿之間，我必從那裏拉下你來。這是耶和華說的。（和合本）

這節經文談到以東國人的驕傲和高傲，他們居住在高山上，並且覺得自己是安全的。先知警告說，他們的驕傲最終會導致他們的滅亡。

2. 經文 4： 你雖高舉如鷹，雖在星宿之間安巢，我必從那裏拉下你來。這是耶和華說的。（和合本）

這節經文繼續強調上帝對以東國的判決。先知使用形象描繪，無論以東國人感覺自己已經攀升到多高的地方，上帝都會把他們拉下來。

3. 經文 10： 因你向兄弟雅各行強暴，羞愧必遮蓋你，你也必永遠被剪除。（和合本）

這節經文談到以東國對以色列人的虐待。先知宣告，上帝會給以東國帶來恥辱，他們將永遠被剪除，因為他們對自己的兄弟國家施暴。

4. 經文 15：萬軍之耶和華說：必有一日臨到萬國，如你所行的，必照樣向你施行，你的報應必歸到你的頭上。（和合本）

這節經文談到上帝審判的日子，這是一個審判的日子，上帝的正義必定得到伸張。先知宣告，所有國家都會被審判，他們的行為會歸到他們自己頭上。

5. 經文 21：必有拯救者上到錫安山，審判以掃山。國度就是耶和華的。（和合本）

這節經文談到上帝的國度最終戰勝所有

《俄巴底亞書》是聖經中的一卷小先知書，只有一章。它主要講述以東對以色列的暴虐和不義，揭示了神對以東的審判，並呼喚以色列民族回轉歸向神。讓我們來看一下《俄巴底亞書》第 1 章的神學意義及可能的神學反影。

神學意義：

神的公義和審判：《俄巴底亞書》第 1 章揭示了神對以東的審判。以東是以色列的近親，但他們在以色列面臨困難時並沒有伸出援手，反而利用機會侵略和剝削他們。神對以東的行為進行審判，顯示了神的公義和正義。

警示對待他人的態度：這章通過描繪以東的行為，提醒我們在對待他人時要持謙卑和慈悲的態度。我們不應該因為別人的弱勢而欺壓他們，而是應該彼此扶持和幫助。

回轉悔改的呼聲：《俄巴底亞書》第 1 章也呼喚以色列民族回轉歸向神。儘管他們曾經受到別國的欺壓，但神希望他們通過悔改和回歸神的道路來獲得神的恩典和保護。

神學反影：

"神學反影" 仍然是指這段經文所啟示的教導和原則，與人類社會和個人行為之間的對比。在《俄巴底亞書》第 1 章，我們可以找到以下一些神學反影：

公義和正義的行為：與以東一樣，我們也應該避免在別人受難時無動於衷，而是要有公義和正義的行為，以幫助他人。

謙卑和慈悲的態度：我們應該謙卑地對待他人，不要因為自己的優勢而壓制他人，而是要有慈悲和同情心。

回轉悔改的回應：與以色列一樣，我們也應該對神的呼召作出回應，通過悔改和回歸神的道路來獲得神的恩典和保護。

总的来说，《俄巴底亚书》第1章强调了神的公义和审判，以及警示对待他人和回  
转悔改的重要性。这些信息对于我们个人和社会来说都有深刻的启示和教导，帮助  
我们在行为和态度上更加合乎神的旨意。

《俄巴底亞書》中並沒有太多難解的問題，但是有一些經文可能需要更深入的解  
釋，以下是一些可能需要解釋的經文：

1. 經文 1:1 中的“俄巴底亞”的身份和背景是不清楚的。有些學者認為他可  
能是一位先知，也有人認為他可能是一位寫作家或編者。但是，無論他的身  
份如何，他的信息對以東國和以色列國的歷史都有一定的價值。
2. 經文 10-14 中的一些詞語和表述可能需要解釋。例如，“殘忍對待你的兄弟  
雅各”，“向他們交出避難所”，和“在災難的日子站在遠處觀望”。這些  
詞語和表述的背景和意義可能需要進一步的解釋。
3. 經文 15 中的“萬國”可能需要解釋。一些學者認為這個詞語指的是以東的  
周圍國家，而其他人則認為它指的是整個世界。這個詞語的具體含義需要通  
過對文本和歷史的深入分析來理解。
4. 經文 21 中的“拯救者”可能需要解釋。這個詞語可能指的是上帝的救恩，  
也可能指的是以色列的救主。不同的解釋可能會影響對這節經文的解釋和應  
用。

總之，《俄巴底亞書》並沒有太多的難解問題，但對於一些不清楚或有爭議的經  
文，需要進一步的研究和解釋才能真正理解它們的含義。